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PARLAMENTUL ROMÂNIEI 

 
Comisia pentru politică externă 

                

 

SINTEZA 

lucrărilor Comisiei pentru politică externă 

din ziua de 31 martie 2026, orele 14:00 

  

Comisia pentru politică externă şi-a desfăşurat lucrările în ziua de 31 martie 2026. 

Ședința s-a desfășurat în sistem mixt, începând cu ora 14:00. 

Au participat:  

În format fizic: dl. senator Sorin Lavric – vicepreședinte, dl. senator Clement Sava – secretar dl. 

senator Adrian Streinu Cercel, dna. senator Carmen Orban, dl. senator Andrei Dîrlău (înlocuit de 

dl senator Sipoș Eugen Cristian), dl. senator George-Cătălin Bochileanu; dl. senator Cristian-

Augustin Niculescu-Țâgârlaş, senator Simona Spătaru, dl. senator Robert Cazanciuc, dl. senator 

Eugen Dogariu. 

Ședința a fost condusă de dl. senator Sorin Lavric, vicepreședintele Comisiei. 

 Ordinea de zi a cuprins: 

1. Inițiative legislative aflate în portofoliul comisiei pentru dezbatere în fond; 

2. Memorandumuri aferente unor acțiuni parlamentare de relații externe. 

 Ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.  

1. L131/2026 - Propunere legislativă privind analiza de risc şi cooperarea 

interinstituţională în punctele de intrare strategică ale României. 

Inițiator: Andruşcă Lucian-Nicolae - deputat Neafiliat 

 

Prezenta iniţiativă legislativă are ca obiect de reglementare întărirea capacităţii statului 

roman de a preveni şi combate infracţionalitatea transfrontalieră, inclusiv traficul de droguri, 

contrabanda, criminalitatea economică, exploatarea forței de muncă şi infracţiunile de mediu. 

Aceste fenomene utilizează, cu frecventă crescută, rute comerciale complexe şi fluxuri logistice 

diversificate, ceea ce impune un cadru normative actualizat și eficient. 

 

Schimbări preconizate:  

 Propunerea nu afectează atribuţiile Ministerului Transporturilor şi nu introduce obligaţii 

suplimentare pentru operatorii economici care activează în infrastructurile logistice. 
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 Măsurile vizează exclusiv instituţiile statului cu competenţe legale în domeniul ordinii 

publice, fiscalităţii şi combaterii criminalităţii organizate. 

 

 Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul legii și au hotărât, cu 

unanimitate de voturi, să adopte un aviz negativ. 

2. L154/2026 - Proiect de lege pentru aprobarea încetării valabilităţii, prin retragere, 

a Tratatului privind Carta Energiei, încheiat la Lisabona la 17 decembrie 1994. 

Inițiator: Guvernul României 

 

Obiectivele principale ale TCE au avut în vedere protejarea investiţiilor străine în domeniul 

energiei pe teritoriul ţărilor semnatare; asigurarea unor condiţii nediscriminatorii pentru comerţul 

cu materiale energetice şi echipamente legate de energie şi rezolvarea oricăror diferende dintre 

ţările participante sau în cazul investiţiilor, a diferendelor dintre investitori şi statele gazde.  

În lipsa unei actualizări substanţiale, TCE a devenit din ce în ce mai perimat. De asemenea, 

statele membre ale UE au fost ţinta principală a cererilor de despăgubire ale investitorilor, 

majoritatea având sediul în alte ţări ale UE.  

 

Schimbări preconizate:  

 Retragerea României din Tratatul Carta Energiei, conform procedurii externe prevăzută în 

Articolul 34 din Legea 590/2003 privind tratatele, precum și a procedurii specifice TCE prevăzută 

în Articolul 47 al acestuia. 

Ulterior retragerii, statul român, prin Ministerul Energiei, nu va mai achita contribuţia 

anuală, în valoare de 39.246 EUR, la nivelul anului 2025. În cusul anului în care retragerea 

notificată Depozitanilui intră în vigoare, va fi achitată parte a contribuţiei aferente acelui an, 

calculată conform formulei comunicate de Secretariatul TCE. 

  

Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul documentului și au hotărât, cu 

unanimitate de voturi, să adopte un raport comun de admitere, fără amendamente. 

3. L155/2026 - Proiect de lege privind ratificarea Convenţiei multilaterale pentru a 

facilita implementarea pilonului doi al regulii de supunere la impozitare, adoptată 

la Paris, la 15 septembrie 2023, deschisă spre semnare la 2 octombrie 2023 şi 

semnată de România la Paris la 19 septembrie 2024. 

Inițiator: Guvernul României 

 

Convenţia este unul dintre rezultatele Cadrului lncluziv al OCDE/G20 privind erodarea 

bazei de impozitare şi transferul profiturilor (Cadrul lncluziv al OCDE/G20 privind BEPS) cu 

privire la soluţia bazată pe doi piloni pentru abordarea provocărilor fiscale generate de digitalizarea 

economiei (soluţia bazată pe doi piloni a Cadrului lncluziv al OCDE/G20 privind BEPS), astfel 

cum este prevăzut în Declaraţia privind soluţia bazată pe doi piloni a Cadrului lncluziv al 

OCDE/G20 privind BEPS din s octombrie 2021.  

 

Schimbări preconizate:  
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 Convenţia nu modifică textul, secvenţierea sau numerotarea prevederilor existente din 

acordurile fiscale vizate. În schimb, Convenţia modifică acordurile fiscale vizate pentru a include 

STTR şi alte prevederi relevante însoţitoare ca anexe la acordul fiscal vizat. Odată incluse într-un 

acord fiscal vizat, anexele vor face parte integrantă din acordul fiscal vizat. Convenţia, prin 

modificarea directă a acordurilor bilaterale pentru eliminarea dublei impuneri existente, 

funcţionează ca un protocol de modificare a unui acord bilateral pentru eliminarea dublei impuneri 

existente. Opţional, Jurisdicţiile Contractante pot să elaboreze versiuni consolidate ale acordurilor 

lor fiscale vizate, aşa cum au fost acestea modificate de Convenţie. 

 

 Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul documentului și au hotărât, cu 

unanimitate de voturi, să adopte un raport comun de admitere, fără amendamente. 

La dezbateri a participat, din partea Ministerului Afacerilor Externe, dna Oana Ciurea, 

având funcția de șef serviciu. 

II Au fost dezbătute următoarele memorandumuri: 

Membrii comisiei au dezbătut și avizat favorabil, cu unanimitate de voturi, 

următoarele memorandum-uri aferente unor acțiuni parlamentare de relații 

externe: 

1. Participarea dlui senator Fejér László-Ődőn, membru al Delegației 

Parlamentului României la AP SEECP, la Reuniunea Comisiei generale pentru 

economie, infrastructură și energie a Adunării Parlamentare a Procesului de 

Cooperare în Europa de Sud-Est (Sofia, 15 aprilie 2026). 

2. Participarea dlui senator Sorin Cîmpeanu la reuniunea Comisiei politice a 

Adunării Parlamentare a Francofoniei (Siem Reap, Regatul Cambodgiei, 2-4 

mai 2026). 

Ședința Comisiei a fost declarată închisă de către domnul senator Sorin LAVRIC, 

vicepreședintele Comisiei pentru politică externă. 

 

 

                           


